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PROFESORUL UNIVERSITAR GHEORGHE NICOLAU 
LA 70 DE ANI

Gheorghe Nicolau, medic stomatolog, doctor habilitat în știinţe 
medicale, profesor universitar, a atins o vârstă jubiliară, pentru un sa-
vant ilustru în domeniul stomatologiei, clinician care, peste 47 de ani, 
și-a consacrat viaţa stomatologiei naţionale și educaţiei a multor gene-
raţii de medici-stomatologi, o realizare frumoasă și demnă de urmat. 
S-a născut la 1 septembrie 1946 în satul Sărata-Rezeși, raionul Leova, 
intr-o familie de pedagogi. Studiile în școala primară le începe în oră-
șelul Leova la școala de 11 ani, pe care o absolvește în 1964. Paralel cu 
studiile medii în această școală însușește și specialitatea de electrician 
pentru gospodăriile sătești.

Însă dorinţa de a cunoaște și de a ajuta oamenii îl îndeamnă pe dl 
Gh. Nicolau să studieze medicina, ca în același an să susţină cu succes 
examenele de admitere la facultatea Stomatologie a Institutului de Stat 
de Medicină și Farmacie din Chișinău, pe care a absolvit-o în anul 1969.

Tot în acelși an, a fost înscris ca doctorand la catedra Anatomia 
Omului, iar din 1972 până în 1976 a activat în calitate de asistent al ca-
tedrei sus-nominalizate. Din anul 1976, Gheorghe Nicolau este angajat 
în funcţie de asistent la catedra Stomatologie Terapeutică a facultăţii de 
Stomatologie a USMF din Chișinău, unde activează până în prezent, avansând în 
funcţie de la conferenţiar (1984) la șef catedră (din 1986).

Concomitent cu activitatea la catedră, în 1977—1978, dl Gheorghe Nicolau a 
participat activ la fondarea Clinicii Stomatologice a Universităţii — bază instruc-
tiv-metodică principală în pregătirea cadrelor de profil stomatologic. În perioada 
1977—1982, paralel cu activitatea pedagogică, Domnia Sa a dirijat acestă clinică în 
calitate de medic-șef. În aprilie 1982, dl Gheorghe Nicolau a fost numit vicedecan, 
iar din august 1982 — decan al facultăţii Stomatologie — funcţie pe care a deţinut-
o până în anul 1986.

Sub conducerea D-lui profesor Gheorghe Nicolau, catedra Stomatologie tera-
peutică a deţinut titlul onorific al Universităţii „Catedra de cultură înaltă și disci-
plină exemplară“, iar Domnia Sa a fost desemnat ca „Eminent al sănătăţii publice“ 
(1980). În anul 1982 Dl profesor Gheorghe Nicolau a fost recunoscut ca unul din 
eminenţii raţionalizatori ai USMF „Nicolae Testemiţanu“.

Rezultatele muncii îndelungate și-au găsit materializarea în cele două teze: de 
doctor în știinţe medicale, susţinută în 1974, și de doctor habilitat în medicină, în 
1999, iar în anul 2000 obţine titlul știinţifico-didactic de profesor universitar. Inte-
resele știinţifice ale omagiatului nu s-au limitat la aceste realizări. Colaborând cu 
colegii din alte domenii ale medicinii, a fost preocupat de studierea peptidelor opi-
oide endogene, în special, a unui analog sintetic al leucin-enkefalinei-dalarginului, 
pe care 1-a propus în premieră în tratamentul lichenului plan bucal.

Bilanţul activităţii știinţifice a profesorului Gheorge Nicolau s-a întruchipat în 
numeroasele lucrări știinţifice (peste 241 de publicaţii în reviste naţionale și inter-
naţionale, autor a 6 manuale, 34 de brevete de invenţie și 79 brevete de inovator, 
diplomă de inovator și medalia de aur la Expoziţia internaţională de la Bruxelles 
— 2000, medalia de argint la expoziţia de la Geneva — 2001.

Profesorul Gheorghe Nicolau este Cavaler (2002), Ofiţer (2003) și Comandor 
(2004) al Ordinului Belgian Meritul Inventiv.

Printre discipoli Domniei sale se numără 12 doctori în știinţe medicale și 1 
doctor habilitat în șiinţe medicale.

Pentru merite deosebite în activitatea medicală, știinţifică și didactică, în anul 
2006, prin hotărâre de govern al Republicii Moldova, dlui Gheorghe Nicolau i s-a 
decernat titlul și medalia „Meritul Civic“.

Dl Gheorghe Nicolau ete membru al Asociaţiei Stomatologilor din Republica 
Moldova; Uniunii Medicale Balcanice; Asociaţiei Române de Endodonţie. Domnia 
sa este membru al Colegiului de Redacţie: Medicina Stomatologică din Republica 
Moldova și Jurnalul Român de Parodontologie.


